



尊师重道
敬业乐群

广西师范大学报

2023年3月31日 星期五
总第1087期 共4版

主办：中共广西师范大学委员会
出版：《广西师范大学报》编辑部
国内统一刊号 CN45-0816/(G)

主编：汤志华 副主编：张婷婷



恰逢春日，我校雁山校区图书馆前的油菜花竞相绽放。一面春光，师范大学学子们在万物生长的油菜花海里，与师大春日美好不期而遇。

摄/周铭宇

全区师德师风演讲比赛 在我校举行

教务处/教师教学发展中心

为深入学习贯彻党的二十大精神，引导广大教师和师范生自觉担当以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想培育时代新人的伟大使命，弘扬广大教育工作者立德树人的职业荣誉感和教书育人的积极性、创造性。3月18日-19日，由自治区教育厅主办，我校承办的全区2022年师德师风演讲比赛在我校育才校区举行。

开幕式上，自治区纪委监委驻校纪检监察组组长、校党委常委莫珂在致辞中指出我们要以党的二十大精神为引领，要深刻理解教育是国之大计、党之大计的重大意义，坚持教育优先发展的丰富内涵和时代要求，深刻把握教育作为社会主义现代化强国重要支撑和基础工程的特殊意义，真正将办好此次赛事作为深入贯彻党的二十大精神、把师德师风建设摆在首位的重要抓手。

本次演讲比赛为期2天，分为主题演讲和即兴演讲两个环节。来自全区14个地市教育系统的56名中小学教师和28所高校的63名师范生围绕“学习党的二十大精神 培根铸魂育新人”主题，纷纷表达自己厚植扎根基层教育报国情怀、锻造传道授业解惑过硬本领的坚定决心。在即兴演讲环节，选手们围绕五育融合、振兴乡村教育、“双减”政策下的教育评价等当前教育热点难点问题进行深入阐述，立意高远，内容充实。比赛期间，选手们扎实的知识功底、精彩的临场发挥，充分展示出过硬的专业素养和独特的教学风采，令人耳目一新。我校选送的四名学生组选手，荣获一等奖2项，二等奖1项。

全区师德师风演讲比赛自2014年开展以来，为中小学教师和师范生搭建了良好的学习与交流平台。本次演讲比赛在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神的热潮中开展，旨在引导中小学教师和师范生树立终身从教的教育初心、长期从教的教育情怀，全面落实立德树人的根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

学校召开迎接新一轮 本科教育教学审核评估 专家组入校评估工作部署会

教务处/教师教学发展中心

为做好迎接教育部新一轮本科教育教学审核评估专家组入校评估准备工作，确保新一轮审核评估各项任务圆满完成。3月17日，我校在育才校区组织召开迎接新一轮本科教育教学审核评估专家组入校评估工作部署会。校党委副书记、校长贺祖斌出席会议并讲话。校党委副书记王永青主持。

贺祖斌指出，高质量、高水平做好新一轮审核评估专家组入校评估工作，是现阶段学校工作的重中之重。全体师生员工要统一思想、提高认识，切实做到认识到位；要深刻认识新一轮审核评估以评促建和以评促强的作用，服务地方和区域经济社会发展；要深刻认识新一轮审核评估推动本科教育教学改革再深化的作用，带动全方位的本科教育教学改革；要深刻认识新一轮审核评估引发的高等教育办学格局变化，科教协同培养学术型人才。

贺祖斌强调，新一轮审核评估的主线就是加强学校本科教育教学改革和内涵建设，要综合施策，攻坚克难，提升人才培养质量；要坚持立德树人，把思想政治教育贯穿本科教育全过程，把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准；要不断加强创新人才培养，促进产学研深度融合，服务区域经济社会高质量发展；要继续深化教育教学改革，有组织、按需求开展人才培养，不断提升人才培养质量。

贺祖斌要求，在迎接教育部专家组入校评估的过程中，把握重点、各司其职，增强评建工作实效。要清醒认识、准确研判校内外形势，用战略眼光聚焦学校的工作目标；要进一步协同团结，用高效协同破解评建工作难题；要有干在实处的不懈追求，确保新一轮审核评估各项任务圆满完成。

会上，校党委常委、副校长林春逸对做好学校新一轮本科教育教学审核评估专家组入校评估阶段专项评建工作作了详细部署。马克思主义学院、数学与统计学院、体育与健康学院和学生工作部(处)、党委教师工作部/人事处的主要负责人作评建工作经验交流。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。学校作为新一轮本科教育教学审核评估全国第一家“部省协同”试点高校、全国第一家师范类本科院校试点高校，广西第一家评估试点高校，肩负着为全国其他同类高校树标杆、作示范的使命和责任，全校上下将戮力同心，强化政治担当，矢志担当实干，圆满完成新一轮本科教育教学审核评估试点任务，在新的历史进程中担当作为，全面提高人才培养质量，努力实现建设国际知名、教师教育特色鲜明的国内一流大学的目标。

全体在家校领导，各学院(部)领导班子、专业负责人和本科教学秘书，各职能和教辅部门主要负责人，学校本科教育教学督导组工作组相关负责人，专家组全体联络员，教务处和学校新一轮审核评估工作办公室全体人员参加会议。

我校与玉林师范学院、广西科技师范学院、广西职业师范学院 和桂林学院签署对口支援合作协议

本报记者 宁婧怡

本报讯 3月23日，学校在雁山校区举行广西师范大学与玉林师范学院、广西科技师范学院、广西职业师范学院和桂林学院对口支援合作协议签约仪式，共商合作共赢发展大计。

自治区教育厅高等教育处处长李美清出席活动，我校党委副书记、校长贺祖斌，党委副书记王永青、赵铁，副校长黄文韬；玉林师范学院党委书记唐仁郭，玉林师范学院党委副书记、校长李伟中，副校长黄映然、刘永建；广西科技师范学院副校长周叮波；广西职业师范学院党委副书记、校长朱朝霞，副校长陈湘桂；桂林学院党委副书记、校长杨树结，副校长邓志平、杨庆庆出席签约仪式。贺祖斌、唐仁郭、周叮波、朱朝霞、杨树结代表各自学校致辞。仪式由我校副校长黄文韬主持。

仪式上，贺祖斌校长代表我校分别与玉

林师范学院等四所支援高校签订对口支援协议；校党委副书记赵铁分别向四所支援高校赠送《广西师范大学90周年校庆丛书》等书籍。

贺祖斌代表我校对自治区教育厅和兄弟院校代表们的到来表示欢迎，对大家长期以来给予学校的关心和支持表示感谢。他指出，我校作为教育部与自治区政府共建高校，广西重点建设的“国内一流大学”高校，自2005年自治区首次启动高校“结对子”帮扶计划以来，学校始终深度参与其中。此次自治区教育厅继续将广西师大与四所兄弟院校的合作纳入“2023—2025年广西普通本科高校对口支援计划”，充分体现了自治区教育厅对广西师范大学的高度重视和充分肯定。

贺祖斌表示，我校将秉持高度的政治责任感，认真贯彻落实对口支援的工作部署和

要求，为助推广西高等教育高质量发展贡献最大的力量；将坚持问题导向和需求导向，围绕合作协议，细化工作方案，明确工作举措，共同打造对口支援合作新典范；将秉持互利共赢的基本原则，与各兄弟院校互学互鉴，优势互补，协同发展，聚力打造教育发展共同体。相信在自治区党委政府的领导下，在自治区教育厅的大力支持下，五校精准对接，精诚合作，必将有力推动我区高等教育振兴发展，为推进教育强国和新时代中国特色社会主义壮美广西建设作出更大贡献。

玉林师范学院、广西科技师范学院、广西职业师范学院和桂林学院充分表达了对此次对口支援工作的高度重视和对实现支援工作目标的信心和决心，一致表示，此次签约必将促进四所支援高校在学科建设、人才培养、科研创新、队伍建设和学校管理等方面取得更大发展。今后四所支援高校将进

一步拓宽与我校的合作领域，不断深化与我校的常态化对接及各领域合作，共同促进优质教育资源良性互动，携手开创高质量发展新局面，为更好地服务广西高等教育事业发展和地方经济社会发展注入新的强大动力。

签约仪式后，我校召开人才培养、专业课程建设、学科建设、师资队伍及学校管理、科学研究等专题对接交流会，就落实合作框架协议、如何进一步做好对口支援工作进行交流讨论。校党委副书记王永青、赵铁，副校长黄文韬分别主持相关会议。

交流讨论前，李美清与五校代表还共同考察了我校雁栖湖等校园景观，参观了桂学博物馆、校史馆。

我校党委常委、四所支援高校相关职能部门/教学单位负责人，以及我校各学院(部)、各单位主要负责人参加相关活动。

中国共产党革命精神与红色文化研究基地揭牌仪式在我校举行

马克思主义学院

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于传承和弘扬党的革命精神和红色文化的重要论述，推动新时代中国共产党革命精神和红色文化研究，3月24日，中共中央党史和文献研究院“中国共产党革命精神与红色文化研究基地”揭牌仪式在我校王城校区校史馆举行，这是我区高校人文社科重点研究基地建设的大事和喜事。中共中央党史和文献研究院科研规划部主任张鹏、副主任胡长栓、第四研究部副主任许先春、第六研究部副主任卿学民、自治区教育厅副厅长李清先和校长贺祖斌、校党委副书记赵铁，中共中央党史和文献研究院相关处室的领导、设立的研究基地代表和部分特邀国内专家学者及学校相关职能部门、马克思主义学院的相关负责人出席揭牌仪式。揭牌仪式由校党委常委、宣传部部长汤志华主持。

仪式上，张鹏主任和贺祖斌校长代表双方签约，并与李清先副厅长、许先春副主任、卿学民副主任、胡长栓副主任、赵铁副书记、汤志华常委共同为中国共产党革命精神与红色文化研究基地揭牌。

张鹏表示，成立中国共产党革命精神与红色文化研究基地是学习宣传贯彻党的二十大精神，落实党史学习教育常态化长效化的一项重要举措，希望研究基地要聚焦主业主业，紧紧围绕“研究”的中心职能开展基地工作，在深化党的革命精神和红色文化学术

研究上下功夫；要发挥功能作用，紧扣高质量发展主题，在课题研究、智库咨政、学术交流、资源共享、宣传教育、人才培养等方面扎实工作、多出成果；要深化交流合作，充分吸收和凝聚各方面的优势学术资源和力量，加强合作，形成合力，促进基地高质量发展。

李清先表示，习近平总书记视察广西时，亲临红军长征湘江战役纪念馆，发表重要讲话并强调“广西红色资源丰富，在党史学习教育中要用好这些红色资源，做到学史增信”。希望广西师范大学以研究基地的揭牌成立为重要契机，坚持多学科交叉融合，

汇聚优秀人才和学术资源，努力把研究基地

打造成为一个在国内外有重要影响的开放、多元以及多学科交叉融合的革命史和革命精神研究、宣传教育平台。

赵铁表示，我校马克思主义理论学科在中国共产党革命精神和红色文化研究与中国革命史研究方面独具专长，汇聚了一批研究马克思主义中国化及中共党史、红色文化的专家学者。学校将持续为研究基地各项工作的开展提供充足的政策、人力、资金、场地等软硬件保障，确保研究基地取得更多实质性的高质量成果，将基地打造成为全国有重要影响力的中国共产党革命精神与红色文化研究高端平台。

中共中央党史和文献研究院科研规划部副主任胡长栓宣读研究基地共建文件。

仪式上，中国人民大学研究基地代表耿化敏教授、天津外国语大学研究基地代表李晶教授、上海交通大学研究基地代表鲍金教授先后发言，对研究基地的揭牌成立表示祝贺，并一致希望加强交流合作，实现共赢发

展。

揭牌仪式前，与会领导嘉宾、专家学者参观了王城校区和校史馆。

据悉，中国共产党革命精神与红色文化研究基地是中共中央党史和文献研究院在全国高校中合作建设的九个高端学术研究基地之一，是我校贯彻落实党的二十大精神、建强建优全国重点马院、推进国内一流大学建设的重要举措，也是推进党史党建研究工作的重要平台。我校将进一步强强联合，共同推进党史和文献研究院的合作，牢牢把握革命精神和红色文化研究宣传的优势和特色，持续挖掘和用好湘江战役等红色文化资源，讲好红色故事，赓续红色基因，传承中国共产党革命精神，努力把研究基地打造成为国内一流、特色鲜明的党的历史和理论研究平台，为凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西、实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。

捷报快讯

我校驻村工作队临时党支部获得桂林市驻村工作队管理(红榜)表扬

3月22日，中共桂林市委组织部印发《桂林市组织工作动态驻村工作队管理(红榜)》表扬我校驻村工作队临时党支部。这是我校派驻资源县车田苗族乡黄宝村驻村第一书记汤明旭、梅溪镇坪水底村驻村第一书记谢军涛、中峰镇社岭村第一书记韦斯门获得红榜表扬之后的第四次上榜。

我校新增一个教育部重点实验室

近日，教育部公布教育部重点实验室建设立项通知，我校“教育区块链与智能技术重点实验室”获批建设，学校再增加一个教育部级科技创新平台。该实验室的获批建设，是对我校长期深耕教育与大数据前沿领域研究，服务民族地区发展的充分肯定，是我校科研综合实力提升的又一重大标志性成果。

我校获评2022年度全国高校共青团 新媒体示范工作室

3月22日，共青团中央以线上线下相结合的形式举办2022年高校共青团网络新媒体工作交流活动。我校作为高校共青团新媒体重点工作室所在高校代表应邀前往主会场北京参会。会上，共青团中央宣传部公布了35个“2022年度全国高校共青团新媒体示范工作室”，我校成功入选，是广西区内唯一入选的高校。

我校荣获2022年度 “广西高校来华留学教育优秀单位”

3月15日，在广西高等教育学会外国留学生教育管理专业委员会2022年年会暨表彰大会上，我校荣获2022年度“广西高校来华留学教育优秀单位”，这是我校2018年以来连续五年获此荣誉。